. W catej populacji kierowcéw miasta A, 24% stanowig mtodzi kierowcy, 48% kierowcy w srednim wieku i reszta w wieku ponad 60
lat. Prawdopodobieristwo spowodowania wypadku przedstawia sie w poszczegdlnych grupach nastepujaco: 15% dla mtodych
kierowcow, 8% dla kierowcéw w Srednim wieku i 9% dla starszych kierowcédw. Obliczy¢ prawdopodobieristwo spowodowania
wypadku przez kierowce z miasta A oraz prawdopodobieristwo warunkowe tego, ze wybranym pojazdem kierowat mtody
kierowca, jezeli stwierdzono, ze spowodowat wypadek.

. Rzucamy dwoma kostkami do gry. Niech A oznacza zdarzenie polegajace na tym, ze suma wyrzuconych oczek jest podzielna
przez 3, a B oznacza zdarzenie polegajace na tym, ze na kazdej kostce jest parzysta liczba oczek. Sprawdz czy zdarzenia A i B s3
niezalezne.

. Oblicz niezawodno$¢ uktadu, przy zatozeniu, ze przekazniki dziatajg niezaleznie i niezawodnos$¢ kazdego z nich wynosi g=0,9.
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4. Rzucamy 4 razy kostka do gry. Niech X oznacza liczbe wyrzuconych ,,3”. Wyznacz rozktad prawdopodobiefstwa zmiennej X.

. Rzucamy 5 razy moneta. Wyznacz rozktad prawdopodobienstwa liczby wyrzuconych ortéw. Oblicz wartos¢ oczekiwang zmiennej
X oraz odchylenie standardowe.

. Rzucamy symetryczng monetga do chwili otrzymania pierwszego ortfa lub trzech reszek. Niech X oznacza liczbe rzutéw. Wyznacz
rozktad prawdopodobieristwa zmiennej X .

. Uczestnik zawodoéw strzeleckich trafia do celu z prawdopodobieristwem 0,8. Po pierwszym trafieniu przerywa strzelanie.
Maksymalna liczba strzatéw, ktére moze oddac wynosi 5. Niech X oznacza liczbe zuzytych naboi przez uczestnika zawoddéw
strzeleckich. Oblicz wartos¢ oczekiwang zmiennej X oraz odchylenie standardowe.

. Rzucamy symetryczng monetg do chwili otrzymania pierwszego orfa lub trzech reszek. Niech X oznacza liczbe rzutéw. Wyznacz
rozktad prawdopodobieristwa zmiennej X .

. Piec kul (3 biate, 2 czarne) umieszczono w sposéb losowy w trzech szufladach, wsréd ktérych jedna jest wyrdzniona. Niech X
oznacza liczbe kul biatych w wyréznionej szufladzie. Oblicz warto$¢ oczekiwang zmiennej X oraz ¢ .

10.Zmienna losowa X ma nastepujacy rozktad

X; -2,3 -1,4 0 0,5
D; 0,1 0,1 0,2 p 0,1
Znale#¢ p. Obliczy¢ EX, D*X, P(X < 0), P(—1.5S X <0.5).
11.Zmienna losowa X ma rozktad podany w tabeli ponize;j.
Xi 2,73 2,84 3,2 3,7 4
P; 0,1 0,13 0,36 0,15

Znalez¢ c. Obliczy¢ EX, D?X, P(X <3), P(3,2< X <4).

12.Trzej strzelcy oddajg po jednym strzale do tego samego celu. Prawdopodobienstwo trafienia w cel przez poszczegdinych
strzelcow jest rowne odpowiednio: 0.7, 0.8 i 0.9. Oblicz warto$¢ oczekiwang liczby trafier w cel.

13.Zmienna losowa X ma rozktad Poissona, w ktérym wartos¢ oczekiwana wynosi 2,6. Oblicz P(X > 2), P(X < 3), P(7 <X <10) .

14. Dzienna liczba statkdw, wptywajgcych do portu, jest zmienng losowg Poissona. Przecietnie do portu wptywa dziennie 7 statkow.
Jakie jest prawdopodobieristwo, ze do portu wptynie ponad 5 statkéw w ciggu dnia?

15. Liczba potaczen zarejestrowanych przez centrale telefoniczng jest zmienng losowg o rozktadzie Poissona. Srednio w ciagu

godziny jest 600 potfaczen. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze

a) w ciggu minuty zostang zarejestrowane najwyzej 3 potgczenia;

b) w ciggu minuty bedzie co najmniej 5 potaczen?




